ANESTHESIE ET ACCOUCHEMENT

Plusieurs techniques analgésiques sont disponibles pour que la naissance de votre enfant soit la plus confortable possible. Que ce soit pour une naissance par voie naturelle ou par césarienne, la technique de choix reste l’anesthésie locorégionale (péridurale, rachianesthésie). Son utilisation fréquente a permis d’acquérir une grande expérience ; ses effets secondaires et ses échecs complets sont rares.

L’équipe du service d’Anesthésiologie, présente jour et nuit, vous proposera, si vous le souhaitez, la technique adaptée à vos particularités le moment venu.

[bookmark: _GoBack]Des informations sont données lors des séances organisées par le Bloc d’Accouchements (>>> séances d’information).

Une consultation d’anesthésie prénatale préférentiellement réservée aux patientes ayant des pathologies particulières ou ayant eu une mauvaise expérience lors d’un accouchement existe.

Pensez à en parler à votre obstétricien, il nous mettra en contact et nous vous rencontrerons avec plaisir.



Pour le service d’Anesthésiologie,

Pr Fabienne ROELANTS


N.B. : 	Une consultation d’Anesthésie se tient les jeudis matin à la consultation prénatale, étage -1, Route 401 (02 764 18 18)

